

RIJEČ UREDNIKA

prof. dr. sc. Robert Matijašić
dr. sc. Elvis Orbanić

Podastirući znanstvenoj i stručnoj javnosti zbornik s tekstovima Međunarodnog znanstvenog skupa koji je 23. i 24. listopada 2008. godine održan u Pićnu, Gračišću i Pazinu, izdavač i uredništvo zahvaljuju svim autorima, a posebice onima koji su svoje tekstove predali u dogovorenim rokovima, te su strpljivo čekali da se cjelina svih tekstova priredi za tisak i objavljivanje. Htjeli smo knjigu objaviti sa što većim brojem tekstova koji su izloženi na skupu povodom 50. obljetnice osnutka Državnog arhiva u Pazinu te 220. obljetnice dokinuća Pićanske biskupije.

Nazočila su mu 42 znanstvenika i stručnjaka iz humanističkih i društvenih struka: arheolozi, povjesničari, povjesničari umjetnosti, arhivisti i etnolozi. Jezik izlaganja bio je hrvatski, talijanski i slovenski čime smo željeli omogućiti lakše praćenje skupa kako sudionicima tako i gostima koji su pridošli iz Italije, Slovenije i Austrije. Uz Državni arhiv u Pazinu su organizatori skupa bili su Sveučilište Jurja Dobrile u Puli i to njegova dva Odjela: Odjel za humanističke znanosti i Odjel za ekonomiju i turizam „Mijo Mirković“, a osim njih u organizacijski niz ušle su još dvije značajne znanstvene ustanove: Zavod za povijesne i društvene znanosti Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Rijeci, Podružnica u Puli te Hrvatski institut za povijest. Osim toga, Biskupija porečka i pulska kao sljednica nekadašnje Pićanske biskupije bila je važan stup potpore u čitavome projektu.

Posebno želimo istaknuti značajnu tehničku podršku koju su organizaciji skupa dale Općina Pićan i Općina Gračišće, te Grad Pazin, kao domaćini održavanja skupa. U Pićnu su održana izlaganja na temu same Pićanske biskupije i prostora što pripada i danas ovoj Općini. U Gračišću, prostoru što ga je nekoć koristio poznati gračaški špital, a danas predstavlja ugodan kongresni ambijent, bilo je govora o arheološkoj i

povijesnoumjetničkoj baštini na prostoru nekadašnje Pićanske biskupije, pa i šire. Pazin je bio treći domaćin ovog skupa: u velikoj dvorani Državnog arhiva u Pazinu održana je sesija posvećena Istri u cjelini od ranog srednjovjekovlja do ranog poraća, tj. do polovice 20. stoljeća.

Svojom ljudskom i profesionalnom podrškom, pićanski župnik, preč. Antun Kurelović je uveliko olakšao organizaciju i odvijanje skupa tih listopadskih dana 2008. godine.

Programski odbor skupa sačinjavali su, osim niže potpisanih, još prof. dr. sc. Marli Gonan Božac, mr. sc. Lino Zohil, dr. sc. Alojz Štoković, prof. dr. sc. Vitomir Belaj, dr. sc. Marino Manin, prof. dr. sc. Darja Mihelič, prof. dr. sc. Nina Kudiš Burić i Patricija Žužić kojima također dugujemo veliku zahvalnost. Priređivanje tekstova za tisak iziskivalo je suradnju i drugih znanstvenika, stručnjaka i kolega, koji su navedeni u impresumu.

Ovaj zbornik objedinjuje sve prispjele tekstove koji su posvećeni povijesnim problemima prostora Pićanske biskupije, u svim kulturološkim manifestacijama: arheološkim, etnografskim, povijesnoumjetničkim, duhovnim, medicinskim. Nekolicina radova iz programa skupa nije objavljena u ovoj knjizi, već su tiskani u Vjesniku istarskog arhiva jer tematski nadilaze Pićansku biskupiju.

Zbornik predajemo zainteresiranoj javnosti s nadom da će predstavljati doprinos boljem poznavanju prošlosti dijela središnje Istre, ali da će biti i poticaj priređivanju sličnih skupova i objavljivanju zbornika o drugim srodnim temama iz prošlosti i sadašnjosti našega Poluotoka.